
 

 

ATA Nº 54/2022 – Primeira Sessão Ordinária do mês de novembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
07 dias do mês de novembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
19hs 33min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, 
Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida foi 
solicitado ao Vereador Ivanilson Marinho para fazer a leitura do texto bíblico e saudação 
costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que depois de lida foi 
colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando seguimento 
aos trabalhos, foi dada a palavra ao Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Luiz 
Augusto e da Organizadora da Conferencia Municipal de Saúde, Srª Janilva, onde 
convidaram os vereadores e todos os participantes para prestigiarem a Conferencia 
Municipal de Saúde a ser realizada mo dia 11 de novembro. Dando prosseguimento, foi 
convidado para fazer uma palestra sobre o câncer de próstata o médico, Dr. Sinval. 
Dando seguimento aos trabalhos o Senhor Presidente solicitando ao 2º Secretário da 
Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias constante no 
expediente: PROJETO DE LEI Nº 109/2022. AUTOR: Vereador Elvan Leão - PTB. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a padronização das cores oficiais do Município de Gurupi-TO. 
PROJETO DE LEI Nº 110/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
ASSUNTO: Institui no âmbito do município, o mês da conscientização da doença de 
Parkinson denominado "tulipa vermelha" no município de Gurupi-TO, e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 114/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
ASSUNTO: Estipula multa administrativa a quem impedir, invadir, ocupar e/ou perturbar 
culto religioso no âmbito do Município de Gurupi e dá outras providências. Os projetos 
lidos foram encaminhados às comissões permanentes para darem seus devidos 
pareceres. REQUERIMENTO N° 015/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues 
– PSB. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Desenvolvimento e Meio Ambiente. 
ASSUNTO: Requer a elaboração de um programa da Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente de Gurupi, para oferecer anualmente serviços de 
gradeamento de terras na zona rural de todo o município de Gurupi, em caráter de 
urgência, no povoado Trevo da Praia e no Assentamento Vale Verde. REQUERIMENTO 
N° 218/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel – UB. DESTINATÁRIO: Secretária 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a reestruturação da Praça Municipal do 
Setor Industrial de Gurupi, existente na Rua Rio Negro, com a instalação de aparelhos 
de ginástica, pista de caminhada, iluminação de LED e playground infantil, na forma que 
justifica. REQUERIMENTO N° 831/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
UBDESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer colocação 
de grades de proteção em volta do Córrego Mutuca, situado na Avenida Beira Rio, entre 
as avenidas Paraíba e Rua “S” do Setor União V. REQUERIMENTO N° 363/2022. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta – PSB. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a construção do calçamento do canteiro central da 
Avenida Emerson Fonseca, no Setor Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 445/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle – PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer ações de prevenção sobre a importância do 
diagnóstico precoce do câncer infanto juvenil em Gurupi. REQUERIMENTO N° 
959/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer o cumprimento da lei nº 2056/2012, que 
institui o projeto de música nas escolas da cidade. REQUERIMENTO N° 1092/2022. 



 

 

REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Educação. ASSUNTO: Requer ao Presidente da Câmara Municipal de Gurupi, a 
realização de sessão solene em comemoração ao Novembro Azul, com realização de 
palestras sobre o tema. REQUERIMENTO N° 1101/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: 
Requer que faça doação de materiais inservíveis para entidades filantrópicas. 
REQUERIMENTO N° 1137/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Diretor Presidente da Energisa. ASSUNTO: Requer a 
extensão da rede de energia elétrica, ligando a Rua C-21 a Rua C-13, Setor Canaã. 
REQUERIMENTO N° 1138/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Diretor Presidente da Energisa. ASSUNTO: Requer ao 
Diretor Presidente da Energisa Tocantins, a extensão da rede de energia elétrica e 
instalação de poste na Rua 11 quadra 70, Setor Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 
1139/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Assistência Social. ASSUNTO: Requer a criação do curso de 
informática no Centro de Integração da Mulher. REQUERIMENTO N° 1140/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Diretor do DNIT. 
ASSUNTO: Requer a construção de 02 passarelas na travessia da BR-153, sendo 01 no 
trevo da Rua 07 e a outra no trevo da Rua 20,Gurupi/TO. REQUERIMENTO N° 
1149/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da 
AGD. ASSUNTO: Requer a limpeza nas margens do Córrego Pouso do Meio, no trecho 
localizado no Setor Jardim Tocantins. REQUERIMENTO N° 1150/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a construção de um muro no CAPS AD3 3, localizado na AV Bahia, 
entre as Ruas 15 e 16, nesse município. REQUERIMENTO N° 1151/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho- SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento 
e Finanças. ASSUNTO: Requer que seja estipulado multa administrativa a quem impedir, 
invadir, ocupar e/ou perturbar culto religioso. REQUERIMENTO N° 1152/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Cultura e Turismo. ASSUNTO: Requer a criação de um local próprio para exposição 
do Museu Histórico de Gurupi. REQUERIMENTO N° 1153/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Toinho Andrade. 
ASSUNTO: Solicitação de emenda Parlamentar no valor de 60.000,00 (Sessenta Mil) para 
construção e manutenção da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 1154/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Toinho Andrade. ASSUNTO: Requer emenda 
parlamentar para reforma e construção da cobertura na quadra poliesportiva da Escola 
Estadual Dr. Joaquim Pereira da Costa em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1156/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Prefeita de Gurupi. 
ASSUNTO: Viabilização do Pagamento de quinquênio e demais adicionais por tempo de 
serviço aos Servidores que fazem parte do quadro da Secretaria Municipal de Educação. 
REQUERIMENTO N° 1158/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Toinho Andrade. ASSUNTO: Solicita destinação de 
emenda Parlamentar para cobertura da quadra do colégio Paroquial Bernardo Sayão de 
Gurupi-TO. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 07/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
elaboração de um programa da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente de Gurupi, para oferecer anualmente serviços de gradeamento de terras na 
zona rural de todo o município de Gurupi, em caráter de urgência, no povoado Trevo da 



 

 

Praia e no Assentamento Vale Verde. INDICAÇÃO Nº 493/2022. INDICANTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indicamos a Pavimentação asfáltica da Rua 01 Bairro Residencial Madri que liga a Rua 
72 Bairro Nova Fronteira no Município de Gurupi-TO. INDICAÇÃO Nº 558/2022. 
INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indico ao Executivo Municipal, solicita a implantação de um laboratório 
público municipal de analises clinicas junto a rede Municipal de saúde. INDICAÇÃO Nº 
575/2022. INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita Municipal de Gurupi, a padronização das cores 
oficiais do Município de Gurupi-TO. INDICAÇÃO Nº 597/2022. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita 
de Gurupi a implementação e divulgação da campanha Novembro Azul. INDICAÇÃO Nº 
601/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a realização de mutirão de atendimento nos 
postos de saúde no período noturno em dias específicos para homens em promoção ao 
Novembro Azul. INDICAÇÃO Nº 604/2022. INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o pagamento de verbas 
trabalhistas dos servidores exonerados recentemente, haja vista o vínculo ocupacional 
gerado com o ente municipal. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente encaminhou 
os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram o uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Valdônio Rodrigues, Elvan Leão, Ronaldo Lira, André 
Caixeta, Colemar da Saborelle, Rodrigo Ferreira, Marilis Fernandes, César da Farmácia, 
Jair do Povo, Leda Perini, Zezinho da Lafiche e Débora Ribeiro. Não havendo mais 
vereadores inscritos, o Senhor Presidente passou os trabalhos para a Ordem do Dia, 
solicitando ao 2º Secretário para proceder a leitura das matérias em pauta: PROPOSTA 
DE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.774/2008, e dá outras providências. 
A proposta de emenda foi colocada em discursão, onde o Vereador Matheus Monteiro, 
solicitando questão de ordem, retirou a referida emenda e apresentou uma nova 
emenda verbal, a qual foi colocada votação, sendo aprovada por unanimidade. PARECER 
Nº 54/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 1.774/2008, e dá outras providências. RELATORES: 
Matheus Monteiro - CIDADANIA e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O parecer foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
Nº 33/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 
1.774/2008, e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 
1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA 
AO PROJETO DE LEI Nº 34/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivo 
da Lei Municipal Nº 1.755/2008, e dá outras providencias. A proposta de emenda foi 
colocada em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER Nº 
55/2022 PROJETO DE LEI Nº 34/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera 
dispositivo da Lei Municipal Nº 1.755/2008, e dá outras providencias. RELATORES: 
Matheus Monteiro - CIDADANIA e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O parecer foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
Nº 34/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivo da Lei Municipal Nº 
1.755/2008, e dá outras providencias. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 
1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias na ordem do 
dia, o Senhor Presidente passou para as considerações finais, onde todos os vereadores 
inscritos declinaram o uso da palavra. Não havendo nada mais a tratar, o Senhor 



 

 

Presidente da Mesa, Vereador Rodrigo Maciel declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 21hs36min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão 
os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB como Presidente da Mesa; Rodrigo 
Ferreira (PODEMOS) como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho – SD; 
Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Elvan Leão (PTB); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho 
da Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados 
em CD de nº 54/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos sete dias 
do mês de novembro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                 Ver. RODRIGO FERREIRA 
          Presidente                                                                                        2º Secretário 


